Akkor igazan sikeres, ha a néz6knek tudunk adni feladatot is...
PI.: valamilyen megosztasban végzett (szervezett) csapatmunka...

A képeken (egy hejékereszturi Hétprobason a versenylap-értékelés alatt jatszott) ,é16-babus” Isola.

A 6x8-as tablan a két jatékos, a sor/oszlop széleken (hurkapalcaval felszerelkezve) a segitok.

Lép a tablan a "babu" és bemondja a blokkolni szandékozott mezé "soraban” és "oszlopaban” allé
két (egyébkeént a partit szurkolva kdvetd) nevét, akik athaladva a tblan, a talalkozasi pontjukon
keresztet alkotva leteszik hurkapalcaikat...

A tul picire sikeredett tablankon meglehetésen moékas balett-mozdulatokkal kerulgették a
hurkapélcakat. Ha szerveznél sajat koreidben egy ilyen él6 jatékot, akkor legalabb 80x80 cm-es
mezéméretben gondolkozz.

-)
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Ezt a masik otletet, nem prdébaltam ki, de gy gondolom:

kezdetben madkdsnak tiinik majd,

aztdn, ha rajénnek a miértjére,

akkor a tét nélkiili szerencsejatékokat elutasito,

életre sz016 ,,dégunalom-élmény” marad meg beléle...

J6 id6ben, menjlnk ki a levegGre és jatsszuk él6 babukkal”.
Az udvaron krétaval felrajzoljuk a kirdly-jaték tablajat. (Teremben pl. 20 db papirlap lerakasaval is kijel6lhetd.

Legyen két 8-8 tagu csapat, a csapatokban 6-6 kolydk babunak, 1-1 vezénylének, 1-1 ellenérnek, aki figyeli,
hogy az ellenfél betartja a szabalyokat.

A tobbi gyerekbél valasszunk a ,dobdkockat”. Ok sorban valtakozva lesznek Fortuna.
Idedlisan: 3 Fortuna kozil az egyik az A csapatnak, a masik a B csapatnak kedvezzen, a harmadik semlegesen,
pl. alljon hattal a jatéknak, gy mondja be a ,, dobas-eredményt”, hogy nem latja az aktudlis allast.

Prébaljuk befolydsolni Ugy a jatékot, hogy észrevegyék mennyire nem kiszamithaté, mennyire véletlenszer(
igy ez az egész és szinte alig van befolyasuk az eredményre.

Lassak be, hogy ez bizony nagy iskoldsoknak mar nem izgalmas ez a jaték, még igy él6ben jatszva sem.

©

The RoyalGame of Ur ( British Muzeumban 6rzétt 4600 éves tdbla)

Hasonlithatd a ,, Ki nevet a végén” jatékhoz: ketten, felvaltva dobtok és léptek...
A tdabla két oldaldn egymdssal szemben (il6 két jatékosnak 6-6 db babuja van. Kezdéskor: a tdablan kiviil.
A bdbu, a dobdsértéktél fiiggben, az 1,2,3,4 mezé egyikéra Iép a tabldra, de egy mezén csak egy babu dllhat.

Az eredeti vdltozatot 4 db, egy-egy cstcsukon megjelélt,
tetraeder alaku , kockdkkal” jatszottdk, aminek a dobdsértéke:
,csak”:0,1,2,3,4 lehetett.

Dobdkockdval jatszva: a 6-os és az 5-6s dobds nulldt ér,

de az 5-6snél ujra dobhatsz.

A dobott érték barmelyik babuddal leléphetd,

ha nem (itkézik az ,,egy mezén egy bdbu dllhat” szabdlyba.

Ellenfél bdbujdra érkezve, ha az nem védett t 3 5 |
(azaz nem rozettds=rézsa-ablakos) mezdn dll, i\_ i\_
akkor kititéd, de ujra jatékba hozhato. L L
Ujra dobhatsz, ha védett (rozettds) mezére érkezik a bdbud, LR
és akdr egy mdsik babuddal is lelépheted az értékét. Zﬁ/

A bejdrandd utvonalbdl csak a térfélvdlaszto 8 db mezd kézés a
versenytdrséval. A be- és ki-lépés tiikrosen eltéré.

4 3 2 1 NP

Az utdkor okoskodta ki a fenti jatékszabdlyt (ami nem ad vdlaszt a tabla —feltehetéen- funkciokat hordozo-
mintdzatdra. Valdéjaban géziink sincs, hogyan jatszhattdk.
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